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Para uma dada vazao na bancada, pede-se especificar o desnivel do fluido
manomeétrico que sera utilizado no manémetro diferencial em forma de U que
sera instalado entre a entrada e saida da bomba.
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Entre os dezoito e dezenove anos inventou a
primeira maquina de calcular. Aos vinte anos
aplicou seu talento a fisica, pois se interessou
pelo trabalho de Torricelli sobre pressao
atmosférica, deixando como resultado o
Principio de Pascal sobre a lei das pressoes
num liquido, que publicou em 1653 no seu

Blaise Pascal Tratado do equilibrio dos liquidos.

Lei de Pascal Vantagens dos
: fluidos sobre os
(1623-1662) V a3 solidos!
Ao se aplicar a
pressao em um

ponto fluido ela

se transmite
integralmente
aos demais
pontos.
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Elevador hidraulico

Existem
muitas
vantagens de
se trabalhar
com fluido
em relacao
aos solidos!

Para os soélidos a
propagacao da
forca € na direcao
da sua aplicacao e
SO se consegue
muda-la através
de engrenagens.

Ja nos fluidos ela se

propaga

espontaneamente em

todas as direcoes
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Pensando
em algumas
aplicacoes.




Vai acabar
quebrando!

1. Suponha uma garrafa
cheia de liquido , o qual

é praticamente
incompressivel

4. Se o fundo
tiver uma area de
20 cm?, existira
NoO mesmo uma
forca de 2000N.

2. Se aplicarmos uma
forcade 100 N numa
rolha de 1 cm? de area.

3. O resultado sera uma
pressao de
100 N/cm? agindo em todos
0S seus pontos.




~(Uery 2001) Um adestrador quer saber o peso de um elefante.
Utilizando uma prensa hidrdulica. consegue equilibrar o elefante
sobre um pistao de 2000cm’ de 4rea, exercendo uma forca vertical
F equivalente a 200N, de cima para baixo, sobre 0 outro pistao da
prensa. cuja area € igual a 25cm™. Calcule o peso do elefante.
Al

(Mackenzie 98) Dispoe-se
de uma prensa hidraulica
conforme o esquema a seguir,
na qual os émbolos A e B, de
pesos despreziveis, tém
diametros respectivamente
iguaisa 40cm e 10cm. Se

'desejarmos equilibrarum
corpo de 80kg que repousa
sobre o @émbolo A, deveremos
aplicarem B a forga
perpendicularF, de

intensidade:

exemplos de
aplicacao da
lei de Pascal




2.2 — Aplica-se a forca de 200 N na alavanca
AB, como é mostrado na figura. Qual a
forca F que deve ser exercida sobre a
haste do cilindro para que o sistema
permaneca em equilibrio?

A

200N

20 cm

25 cm
|

o peso G, que pode
ser suportado pelo
pistao V. Desprezar os

2.1 — No sistema da figura,
desprezando-se 0
desnivel entre os
cilindros, detrerminar

atritos. Dados:

p1 =500kPa; A; =10cm?;
App =2ecmz; Ay = 2,5cm?;
Ay =5cm2 Ay =20cm?;

Ay =10cm?;h =2m;y g :136000ﬁ3
m




A situacao representada pela figura a seguir, esquematiza um elevador hidraulico
utilizado para lubrificacdo de automéveis. O mesmo é constituido por um eixo de
diametro igual a 35 cm e de altura de 450 cm, coaxial a um cilindro de diametro
igual a 35,02 cm. O espaco anular entre o eixo e o cilindro é preenchido por um
6leo lubrificante de viscosidade cinematica igual a 3,5 x 10 -4 m%s e peso
especifico igual a 8.500 N/m3. Sabendo que o eixo desce com uma velocidade
constante de 0,4 m/s e que o peso total do veiculo e eixo é de 35.000 N, pede-se:

[
»

. £
tempo, no movimento descendente De g
. - e A
do eixo; N cspaco Y]
b) a Lei de variagao da pressao de cilindro anular

acionamento do eixo, em funcao do
tempo, imposta uniformemente
distribuida na sua face inferior;

c) a pressao de acionamento quando o
eixo desceu 1,5 m.

Exercicio
envolvendo

a) a Lei de variacao da forca de
resisténcia viscosa, em funcao do eIxo ——14—




Reflexdes sobre o que ja

foi estudado.

coluna de fluido

€ uma grandeza escalar ponto fluido em repouso

piezdbmetro é igual em todas as diregdes

manometro  mangmetro metalico

vacudmetro \ tipo Bourdon

medidores de presséo

manovacuémetro/ Pm = Pinterna — Pextern: fplr?c?sao em um ponto
bardmetro uido pertecente a um continuo
fluido / incompressivel
1 atm =760 mmHg - 10330 9/ o xh \\epouso
m P=7>N+Patmgcal

=10,33mca = 1,033ﬂ

cm? dades d B Pressao _
unidades de pressao
-101234Pa=1,0x10° Pz p 06/09/2009 - V11 teorema de Stevin
: Ibf i X
=1bar=14,7psi(ou — —'3 — = ( —_ )
psi(ou_; gee\ P2 —P1=vx(h2-hy
'l
efetiva ou . o
_ lativa . equacao manometrica
patm =0 re |
escalas de pressao
vacuo absoluto = 0 _—2bsoluta Y
Ym Ap=h><(ym—y)
= . pressdo aplicada em um ponto fluid
h — E carga de pressdo lei de Pascal é transmitida integralmente a todos

0s pontos

Y



2.14 - A figura mostra o ar contido num recipiente,
inicialmente a 100 °C. O ar € resfriado e a agua do
manometro sobe 0,5 cm para dentro do recipiente.
(a) Qual € a leitura inicial do mandmetro em Pa?
(b) Qual & a leitura final do manometro em Pa?
(c) Qual é a temperatura final em °C?

Dados: @

Patm = 100kPa; Segipds [l [ oo
N transversal cear. - he
szo:1ooooﬁ; Aj=10cm? |- - .
136000 A é
YHg = 3 20 cm 2 H,0 &
_____ 7
£ 'Zj ________ 7
/; /.;
2 ) Hg ;?”
Secdo A,=1cm” &ﬂ"é Z
%ZFJ//Y////AZ"//’Z—Zfé




Resolugao

a) 0,20 x 136000 — 0,20 x 10000 = Par .
" Pmi = 25200 Pa = 25,2 kPa

b) @

|:pr\l

Secio 4~ |l 9.92
transversal P = l 0.5 e
A,=10cm? L T,
_______ L Vs ol e e
..... | s ' 20 T
20 cm f/ 20-2x 1 l -X
é .......... N0 L. " -
______ 7 L
Z Z
: ; 7 He [
Secdo A,=1 cm” 4— //; 2 0.5x10 =X
PSS SIS IS S SIS S SIS S, ,é
X:=decm

0,10 x 136000 - 0,155x 10000 = pe,, = Pp¢
" P = 12050 Pa =12,05 kPa



Continuacao da resolucao do
2.14

pVi _ PsVs
T T

I

(25200 +100000)x10x9,92 (12050 +10000) x10% (9,92 -0,5)

(273 +100) (273 +t;)

t.=44°C



2.14.1.33 Sabendo-se que o disposiive esquemahtzado a segur enconira-se
equilibno, pede-ze:
a) a pressdo do ar; em mca;

b) a pressao do ar em N/m®;
c) o peso do embolo Ge em kgf

1r=8 : YEo=10"N/m’
Sio dados: Por=17Tmca : yg,=13600ksf/m’
1kef = 10N
2 Ay =2cn? s hg=icen?

fAl= Sem
S

Hp

2,0m




